5. cvideni z linearni algebry II

Pfiklad. 1. Pomoci Cauchyovy nerovnosti dokaZte nerovnost mezi aritmetickych a kvadra-
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Priklad. 2. Najdéte ortonormaln{ bazi podrostoru
S=101,2,-1,31), (5,2,-1,7,1), (2,-1,2, -4, -2)] € R,
jestliZe prostor R® bereme se standardnim skaldrnim sou¢inem. PouZijte k tomu prvn& Gram-

miv-Schmidtiv ortogonalizaéni proces a potom ziskané vektory ortogondlni baze vynor-
mujte (tj. vyd€lte normou, abyste ziskali vektory jednotkové velikosti).
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Priklad. 2. Najd&te ortonormdlni bdzi podrostoru
§=101,2,-1,31), (52,-1,7,1), (2,-1,2,—4,-2)] C R®,
jestliZe prostor R® bereme se standardnim skaldrnfm sou¢inem. PouZijte k tomu prvné Gram-

mdv-Schmidtiv ortogonalizatni proces a potom ziskané vektory ortogondlni baze vynor-
mujte (tj. vyd&lte normou, abyste ziskali vektory jednotkové velikosti).
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Priklad. 3. V R® se standardnim skaldrnim sou¢inem najdéte ortogonaln{ doplnék podpro-
storu
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Piiklad. 4. Spoctéte kolmou projekcei vektoru u = (2,11, —3, —% 7) do podprostoru V' a
jeho ortogondlniho doplitku V' z pfedchoziho pifkladu.
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Priklad. 4. Spodtéte kolmou projekei vektoru v = (2,11, -3, —@, 7) do podprostoru V' a
jeho ortogondlntho doplitku V+ z pfedchoziho piikladu.
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Priklad. 5. UvaZujme R" se standardnim skaldrnim sou¢inem a nadrovinu p
a1Z1 + asTs + - - + anx, = 0.

Pomoci skaldrniho soutinu napiste predpis linedrntho zobrazeni P : R* — R™, které je
kolmou projekci do nadroviny p. (Pfedpokldddme, Ze (ay, aq, . .., a,) # (0,0,...,0).)
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Priklad. 5. UvaZujme R” se standardnim skaldrnim souéinem a nadrovinu
p
121 + aTa + -+ apx, = 0.

Pomoci skaldrniho souéinu napiste ptedpis linedrniho zobrazeni P : R® — R™, které je
kolmou projekef do nadroviny p. (Pfedpokldddme, Ze (as, as, . . ., a,) # (0,0,...,0).)
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Priklad. 6. Necht' ¢ : R® — R3 je kolm4 projekce na rovinu
2r1 — X9 + 223 = 0.
Najdéte matici A tvaru 3 x 3 takovou, Ze v soufadnicich standardni béze je

plz)=Az=A (mi) .
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Piiklad. 6. Necht' ¢ : R? — R3 je kolm4 projekce na rovinu
2x1 — z9 + 223 = 0.

Najdéte matici A tvaru 3 x 3 takovou, Ze v soufadnicich standardnf baze je

plz) =Az=A (xi) :
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Priklad. 6. Necht' ¢ : R® — R? je kolm4 projekce na rovinu

21‘1 — 9 + 2:1,‘3 = 0.
Najdéte matici A tvaru 3 x 3 takovou, Ze v soufadnicich standardni béze je

plz)=Ar=A (x;) _
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